
Π ραγματοποιούνται σήμε-
ρα οι χιαστί συναντήσεις
των συνομιλητών των δύο

κοινοτήτων, Ανδρέα Μαυρογιάννη
και Κουντρέτ Οζερσάι, σε Άγκυρα
και Αθήνα αντίστοιχα. Οι επαφές
αφορούν στο Κυπριακό, υπό το φως
των συνεχιζόμενων συναντήσεων
που έχουν οι δύο διαπραγματευτές.
Ο κ. Μαυρογιάννης, καθοδόν προς
την τουρκική πρωτεύουσα, πέρασε
από την Αθήνα και είχε επαφές
στο ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών
ενόψει της σημερινής του συνάν-
τησης με τον Τούρκο υφυπουργό
Εξωτερικών, Φεριντούν Σινιρλίο-
γλου. Ο δε Τουρκοκύπριος δια-
πραγματευτής, ο οποίος μετέβηκε
από χθες στην ελληνική πρωτεύου-
σα, θα συναντηθεί σήμερα το πρωί
με τον ΓΓ του υπουργείου Εξωτερι-
κών, Αναστάση Μιτσιάλη. Ο κ.
Οζερσάι συνοδεύεται από τους συμ-
βούλους του Γκιουλφέμ Βεζίρογλου
Σεβγκιλί και Γκιουνές Ονάρ.
Σύμφωνα με διπλωματικές πηγές,
οι δυο συναντήσεις θα είναι διαδι-
καστικού χαρακτήρα και δεν ανα-
μένονται θεαματικά αποτελέσματα
σήμερα. Ο κ. Μαυρογιάννης έχει
στις βαλίτσες του τις σκέψεις και
τις απόψεις της ελληνοκυπριακής
πλευράς για τη διαδικασία επίλυσης
του Κυπριακού. Θα κάνει μια γενική
τοποθέτηση και θα επικεντρωθεί
στο θέμα της ενίσχυσης της διαδι-
κασίας με την παράλληλη εμπι-
στοσύνης που θα πρέπει να επι-
δεικνύει η κοινωνία σε αυτή την
προσπάθεια. Κάτι που μπορεί να
επιτευχθεί με την εφαρμογή μέτρων
οικοδόμησης εμπιστοσύνης (ΜΟΕ),
όπως είναι το άνοιγμα της Αμμο-
χώστου, η εφαρμογή του Πρωτο-
κόλλου της Άγκυρας και άλλα.

«ΠΟΛΥ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΒΗΜΑ».
Μιλώντας στον Μπαϊράκ πριν από
την επίσκεψή του στην Αθήνα, ο κ.
Οζερσάι τη χαρακτήρισε πολύ ση-

μαντική, σημειώνοντας ότι είναι η
πρώτη φορά που γίνονται τέτοιου
είδους αμοιβαίες επισκέψεις. Η
ασυμφωνία στην Κύπρο δεν μπορεί
να λυθεί μόνον μεταξύ Τουρκοκυ-
πρίων και Ελληνοκυπρίων, πρόσθε-
σε, αλλά μέρος της είναι και οι εγ-
γυήτριες δυνάμεις και από αυτή
την άποψη, η πραγματοποίηση αυ-
τών των επισκέψεων είναι πολύ ση-
μαντική για τη δημιουργία ενός υγι-
ούς διαλόγου μεταξύ όλων των
πλευρών. «Για να εξαλειφθεί η προ-
κατάληψη που υπάρχει από την
τουρκοκυπριακή κοινότητα έναντι
της Ελλάδας και από την ελληνο-
κυπριακή κοινότητα έναντι της
Τουρκίας, ένας υγιής διάλογος είναι
απαραίτητος. Τις επισκέψεις που
θα πραγματοποιήσουμε, τις βλέ-
πουμε ως ένα πολύ σημαντικό βήμα
για τη δημιουργία αυτού του δια-
λόγου», σημείωσε.

ΜΙΑ ΒΑΛΙΤΣΑ ΕΚΠΛΗΞΕΙΣ.
Πάντως, ο Τουρκοκύπριος συνομι-
λητής, σε δηλώσεις του στην «Χου-
ριέτ», έκανε λόγο για εκπλήξεις
που περιέχει η βαλίτσα του με την
οποία ταξίδεψε στην Αθήνα, χωρίς
όμως να αποκαλύπτει περί τίνος
ακριβώς πρόκειται. Ο κ. Οζερσάι
είπε ότι οι Έλληνες θα μάθουν την
ώρα της σημερινής συνάντησης τι
περιέχει η τσάντα του. «Είναι μια
βαλίτσα γεμάτη εκπλήξεις», είπε
συγκεκριμένα. Χαρακτήρισε δε χρή-
σιμη τη συνάντηση που είχε την
περασμένη βδομάδα στην Άγκυρα
με τον Τούρκο υφυπουργό Εξωτε-
ρικών, Φεριντούν Σινιρλίογλου, λέ-
γοντας ότι συζήτησαν αυτά που
πρόκειται ο Ελληνοκύπριος δια-
πραγματευτής να θέσει στην Τουρ-
κία. «Δεν συζητήσαμε αυτά που
εμείς θα πάρουμε στην Αθήνα. Οι
δικές μας προετοιμασίες είχαν γίνει
πολύ νωρίτερα», συμπλήρωσε. Σύμ-
φωνα με την εφημερίδα, ο τελευ-
ταίος Ελληνοκύπριος ηγέτης που

είχε επισκεφθεί επισήμως την Άγ-
κυρα ήταν ο Αρχιεπίσκοπος Μα-
κάριος ως Πρόεδρος της Κυπριακής
Δημοκρατίας, στις 22 - 26 Νοεμ-
βρίου του 1962. Ο Τουρκοκύπριος
ηγέτης Ραούφ Ντενκτάς είχε επι-
σκεφθεί για τελευταία φορά την
Αθήνα το 1959. Υπενθυμίζεται ότι
στις αμοιβαίες επισκέψεις των δια-
πραγματευτών σε Αθήνα και Άγκυρα

είχαν συμφωνήσει οι ΥΠΕΞ των δύο
αντίστοιχων χωρών, Ευάγγελος Βε-
νιζέλος και Αχμέτ Νταβούτουγλου,
στο περιθώριο της Γενικής Συνέ-
λευσης του ΟΗΕ τον περασμένο
Σεπτέμβριο στη Νέα Υόρκη. Η τε-
λική ημερομηνία οριστικοποιήθηκε
στις 14 Φεβρουαρίου στη συνάντηση
των δύο διαπραγματευτών στην
Λευκωσία.

Ο ι ηγεσίες του ΔΗΣΥ και
του τουρκοκυπριακού
κόμματος Κοινωνικής Δη-

μοκρατίας(TDP), κατά τη χθεσινή
τους συνάντηση, διαπίστωσαν σύμ-
πτωση απόψεων στο στόχο της
επιδιωκόμενης λύσης του Κυπρια-
κού στη βάση της διζωνικής δικοι-
νοτικής ομοσπονδίας, με μία και
μόνη κυριαρχία, μία ιθαγένεια και
μία διεθνή προσωπικότητα. Σε δη-
λώσεις μετά τη συνάντηση στα
γραφεία του ΔΗΣΥ, ο πρόεδρος
του κόμματος, Αβέρωφ Νεοφύτου,
είπε ότι «θεωρούμε αυτές τις συ-
ναντήσεις πάρα πολύ σημαντικές
γιατί μας δίνουν την ευκαιρία να
ανταλλάξουμε απόψεις σχετικά με
το Κυπριακό αλλά και να ενδυνα-
μώσουμε τις σχέσεις μεταξύ των
πολιτικών κομμάτων των δύο κοι-
νοτήτων». Είναι γεγονός, συνέχισε,
ότι μεταξύ Ελληνοκυπρίων και
Τουρκοκυπρίων, για διάφορους λό-
γους, δικαιολογημένους ή αδικαιο-
λόγητους, έχουν δημιουργηθεί αι-
σθήματα ανασφάλειας αλλά και έλ-
λειψης εμπιστοσύνης. «Από εμάς
εξαρτάται να αποκαταστήσουμε

τις σχέσεις εμπιστοσύνης, αλλά και
από κοινού να εργαστούμε για να
διασκεδαστούν τα αισθήματα ανα-
σφάλειας τόσο των Τουρκοκυπρίων
όσο και των Ελληνοκυπρίων», ση-
μείωσε ο κ. Νεοφύτου.
Από την πλευρά του, ο πρόεδρος
του τουρκοκυπριακού Κόμματος
Κοινωνικής Δημοκρατίας, Τζεμάλ
Οζγιήτ, μιλώντας μέσω διερμηνέα,
είπε ότι «βρισκόμαστε σήμερα εδώ
σε μια προσπάθεια να ενώσουμε
δυνάμεις για την επίτευξη λύσης
στο Κυπριακό που δεν θα επιτρέπει
την επαναφορά του προβλήματος
στο μέλλον». Ανέφερε ακόμη ότι
«όλοι οι Κύπριοι υπέφεραν λόγω
του κυπριακού προβλήματος», προ-
σθέτοντας παράλληλα ότι «δεν θα
πρέπει να μείνουμε κολλημένοι
στο παρελθόν, αλλά θα πρέπει να
αντλήσουμε τα κατάλληλα διδάγ-
ματα από την Ιστορία μας προκει-
μένου να εργαστούμε σκληρά για
τη λύση του προβλήματος, για ένα
καλύτερο μέλλον για την κοινή μας
πατρίδα». Και αυτό είναι κάτι που
το χρωστάμε στα παιδιά και στα
εγγόνια μας, κατέληξε ο κ. Οζγιήτ.
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ΣΗΜΕΡΑ σε Αθήνα – Άγκυρα 
οι δυο συνομιλητές

Σύμπτωση απόψεων ΔΗΣΥ – TDP 

Ο Ανδρέας Μαυρογιάννης θα θέσει θέμα ΜΟΕ, ο Κουντρέτ Οζερσάι δηλώνει ότι έχει
μια βαλίτσα γεμάτη εκπλήξεις…

Ξεκινά επισήμως σήμερα η νέα διαδικασία επίλυσης του Κυ-
πριακού με τις επισκέψεις Μαυρογιάννη – Οζερσάι σε Άγκυρα
και Αθήνα αντίστοιχα.
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